

ПРОТОКОЛ
заседания Совета по предпринимательству
муниципального образования Приморско-Ахтарский район

г. Приморско-Ахтарск

20 сентября 2023 года

11:00 час.

Председательствующий: Е.А. Локотченко – заместитель главы муниципального образования Приморско-Ахтарский район, начальник управления экономики и инвестиций, заместитель председателя Совета;

Секретарь: Н.В. Осипцова – начальник отдела инвестиций, целевых программ и поддержки субъектов МСП управления экономики и инвестиций администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район.

ПРИСУТСТВОВАЛИ: Члены Совета по предпринимательству, руководители предприятий и организаций, предприниматели района.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Меры государственной поддержки, оказываемые Фондом микрофинансирования Краснодарского края субъектам малого и среднего предпринимательства и самозанятым.

Докладчик: Ширяева Анна Александровна – менеджер отдела развития Фонда микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края.

2. Школа - практикум социального предпринимательства.

Докладчик: Антонов Николай Муратович - Председатель Ассоциации социальных предпринимателей Краснодарского края.

3. Система быстрых платежей для бизнеса.

Докладчик: Попов Александр Викторович – главный экономист управления платежных систем и расчетов Южного ГУ Банка России.

4. Актуальность Российского Общества «Знание» в современном мире.

Докладчик: Самовик Александр Викторович – лектор Российского Общества «Знание».

5. Рассмотрение обращений предпринимателей, поступивших в «ящик доверия».

Открыл заседание совета Е.А. Локотченко – заместитель главы муниципального образования Приморско-Ахтарский район, начальник управления экономики и инвестиций, заместитель председателя Совета. Он огласил повестку дня заседания Совета и объявил его регламент.

По первому вопросу «Меры государственной поддержки, оказываемые Фондом микрофинансирования Краснодарского края субъектам малого и среднего предпринимательства и самозанятым» выступила Ширяева Анна Александровна менеджер отдела развития Фонда микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края.

Анна Александровна сообщила, что Фонд микрофинансирования Краснодарского края предоставляет поддержку по 23 видам микрозаймов. Максимальная сумма займа 5 млн. рублей. Максимальный срок займа 3 года. Ставки по займам составляют от 0,1% до 6,5%.

За весь период деятельности Фонда выдано 6 500 займов на общую сумму 11 млрд. 670 млн. рублей.

А.А. Ширяева рассказала об основных требованиях к заемщику, поручителю, залогодателю и залог, а также об основных ограничениях, отказах в предоставлении займов и способах подачи заявления на получение займа.

Кроме того, Анна Александровна более подробно рассказала о приоритетных займах:

для начинающих субъектов МСП, срок регистрации которых не более 1 года до дня подачи заявления на займ «Старт»,

для начинающих субъектов МСП и самозанятых граждан, созданных гражданами, возраст которых составляет от 18 до 35 лет займ «Бизнес-Молодых»,

для субъектов МСП и самозанятых граждан, ранее получивших в Фонде займ «Бизнес-молодых» и осуществивших его погашение займ «Бизнес-Молодых. Второй шаг»,

для самозанятых граждан займ «Самозанятый»,

для предпринимателей, признанных социальным предприятием в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» займ «Социальный»,

для предпринимателей, осуществляющих фактическую деятельность в сфере информационных технологий займ «IT технологии».

Ширяева А.А. отметила, что в 2022 году 14 хозяйствующих субъектов Приморско-Ахтарского района воспользовались финансовой поддержкой Фонда и заключили 19 договор на общую сумму 32 млн. 315 тыс. рублей, за 8 месяцев текущего года 12 хозяйствующих субъектов заключили с Фондом 13 договоров на общую сумму 30 млн. 260 тыс. рублей.

Анна Александровна ответила на вопросы присутствующих.

РЕШИЛИ:

1.1. Полученную информацию принять к сведению, довести до заинтересованных лиц.

1.2. Управлению экономики и инвестиций совместно с муниципальным центром поддержки предпринимательства продолжить проводить работу по информированию предпринимателей и самозанятых граждан о мерах государственной поддержки, оказываемой Фондом микрофинансирования.

По второму вопросу «Школа - практикум социального предпринимательства» слушали Антонова Николая Муратовича - Председатель Ассоциации социальных предпринимателей Краснодарского края.

Н.М. Антонов сообщил, что Федеральным законом от 26.07.2019 года № 245-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» внесены изменения в части закрепления понятий «социальное предпринимательство», «социальное предприятие». Социальное предпринимательство – это бизнес, который направлен на достижение общественно важных целей и способствует решению социальных проблем граждан и общества.

Команда «Ассоциации социальных предпринимателей Краснодарского края», реализует свою деятельность на территории Краснодарского края с декабря 2021 года, и через свою активную позицию, хочет обратить большее внимание на новый вид предпринимательства – «социальное предпринимательство», которое в первую очередь помогает решать проблемы каждого человека, проживающего на территории Краснодарского края, а также задачи государства и бизнеса.

Ассоциация ставит своей целью представление содействия в реализации социальных проектов, поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, физических лиц заинтересованных в начале осуществления деятельности в области качественного изменения гражданского общества.

Задачами Ассоциации является: формирование сообщества социальных предпринимателей, создающих новую социальную среду в секторе экономики; организация конференций, семинаров, круглых столов, конкурсов и прочих публичных мероприятий; просвещение в области социального предпринимательства.

Николай Муратович рассказал, что нужно сделать, чтобы получить статус социального предприятия:

1. Выбрать категорию социального предприятия.
2. Подготовить комплект документов, соответствующий категории социального предприятия.
3. Направить документы в Уполномоченный орган исполнительной власти субъекта РФ (департамент инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края).

Вступив в Ассоциацию социальных предпринимателей Краснодарского края, организация получает информационную поддержку, развитие и укрепление отношений внутри сообщества, повышение узнаваемости компании, помощь в написании гранта и возможность сделать вклад в развитие социальных предпринимателей Краснодарского края.

Антонов Н.М. ответил на вопросы присутствующих и оставил контактные данные.

РЕШИЛИ:

- 2.1. Полученную информацию принять к сведению, довести до заинтересованных лиц.

2.2. Информацию о Школе-практикуме социального предпринимательства разместить на официальном сайте администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район.

По третьему вопросу «Система быстрых платежей для бизнеса» выступил Попов Александр Викторович – главный экономист управления платежных систем и расчетов Южного ГУ Банка России.

Александр Викторович рассказал зачем бизнесу система быстрых платежей:

Во-первых, выгодно: фиксированная комиссия 0,2-0,7% (в 2,5-3 раза ниже эквайринговых комиссий); без расходов на внедрение (достаточно разместить табличку с QR-кодом и NFC меткой); повышение конверсии продаж (оплатить можно смартфоном, не нужно вводить реквизиты карты).

Во-вторых, доступно: оплата возможна со счетов в разных банках – участниках СБП (любой клиент, у которого подключен СБП, может совершить оплату); может использоваться в ТСП и E-commerce (множество сценариев оплаты).

В-третьих, быстро: отсутствие кассовых разрывов (on-line зачисление); мгновенный возврат по ранее совершенной покупке.

Попов А.В. подробно рассказал о размерах комиссии для разных сегментов бизнеса (для сферы ЖКХ, социально значимых сегментов) и о всех видах сценариев оплаты, доступных в СБП.

Кроме того, Александр Викторович обратил внимание на переводы от бизнеса в пользу физических лиц, озвучил преимущества выплат и возвратов.

А.В. Попов разъяснил присутствующим какие надо сделать действия, чтобы подключиться к системе быстрых платежей и ответил на вопросы присутствующих.

РЕШИЛИ:

3.1. Полученную информацию принять к сведению, довести до заинтересованных лиц.

По четвертому вопросу «Актуальность Российского Общества «Знание» в современном мире» слушали Самовик Александра Викторовича – лектора Российского Общества «Знание».

Александр Викторович сообщил, что в Указе Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина от 11.12.2015 года № 617 определены основные условия, формы и механизмы создания в стране массовой просветительской организации современного уровня.

Российское общество «Знание» – это общественная некоммерческая организация, осуществляющая просветительскую работу в регионах, формирование интеллектуального контента, организацию и проведение бесплатных лекций, а также разнообразных мероприятий в сфере воспитания, социальной поддержки и социальной защиты обучающихся и воспитанников образовательных учреждений и людей пожилого возраста. Сегодня это организация, объединяющая десятки тысяч представителей российской интеллигенции.

Кроме того, Российское общество «Знание» — крупнейшая в стране современная просветительская организация, которая ежегодно проводит сотни мероприятий для молодежи по всей России: организует тысячи выступлений выдающихся людей из сфер культуры, искусства, науки, истории, проводит научные баттлы, конкурсы, викторины, снимает фильмы и помогает лекторам в нашей стране быть услышанными и найти свою аудиторию.

Руководителем Российского Общества «Знание» является бизнесмен Древаль Максим Алексеевич.

Региональные отделения Общества «Знание» действуют в 89 субъектах Российской Федерации – республиках, краях и областях.

Основные цели Общества:

- популяризация науки, внедрение инноваций в просветительский процесс,
- информирование граждан о достижениях в науке доступным языком,
- поддержка педагогов и учащихся,
- способствование адаптации людей пожилого возраста к современному информационному миру,
- финансирование перспективных образовательных проектов,
- воспитание патриотизма в подрастающем поколении, пропаганда здорового образа жизни,
- сохранение исторических и природных памятников,
- укрепление межнационального единства, борьба с лженаукой и фальсификацией истории.

А.В. Самовик коротко озвучил информацию о некоторых проектах, реализуемых Российским обществом «Знание»:

Просветительский марафон «Знание. Первые» - это возможность послушать выступления самых выдающихся лекторов - звёзд, лидеров бизнеса, учёных, популяризаторов науки, государственных деятелей и выиграть ценные призы! Лекции в новых форматах, просветительские шоу, премьеры просветительского спектакля и многое другое будет доступно для всех желающих. Главная площадка страны для открытой дискуссии молодежи с выдающимися государственными деятелями, представителями науки, образования, культуры и бизнеса, а также лидерами мнений.

«Знание. Карьера» - просветительский проект для молодежи, который знакомит с карьерными возможностями в родном регионе. Поможет определиться с профессией, познакомит с крупнейшими работодателями и расскажем, как запустить свой первый бизнес. Наставниками станут успешные предприниматели и HR-специалисты. Они поделятся личным опытом, презентуют программы стажировки и проведут экскурсию по офису.

«Знание. Лекторий» - открытые уроки, лекции, мастер-классы от топовых лекторов страны, которые готовы поделиться своим опытом и показать молодежи возможности для самореализации. Обсуждение самых актуальных и важных темы современности: карьера, наука, IT, финансы, экология, медиаграмотность, история России и многое другое.

«Всероссийская просветительская акция «Поделись своим Знанием», которая пройдет с 1 по 30 сентября. Акция направлена на обмен знаниями, развитие культуры наставничества и вовлечение молодежи в образовательный процесс. Спикеры из самых разных областей знания будут делиться опытом,

интересными фактами и историями из профессиональной жизни. В рамках акции пройдут лекции, мастер-классы и интерактивные уроки по всей России! Участники смогут обсудить свои идеи, задать вопросы и пообщаться с экспертами в неформальной атмосфере.

Александр Викторович обратился к присутствующим и пригласил всех к участию. Скорее регистрируйтесь, чтобы оставаться в курсе!

РЕШИЛИ:

4.1. Полученную информацию принять к сведению, довести до заинтересованных лиц.

Пятый вопрос: Рассмотрение обращений предпринимателей, поступивших в «ящик доверия».

Слушали: Осипцову Надежду Викторовну - начальника отдела инвестиций, целевых программ и поддержки субъектов МСП управления экономики и инвестиций администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район.

Н.В. Осипцова доложила, что в «Ящик доверия» обращений от субъектов предпринимательства не поступало.

Е.А. Локотченко: Вопросы повестки дня рассмотрены. Благодарю всех за участие в работе. На этом заседание Совета по предпринимательству закончено.

Председательствующий



Е.А. Локотченко

Секретарь



Н.В. Осипцова